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Protokół Nr 0012.05.7.2024

Komisji Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2024 roku

*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wykazu  wydatków,  które  nie  wygasają

z upływem roku budżetowego 2024. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza

na lata 2024-2043.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Kalisza.

7. Pismo  Wiceprezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  9  grudnia  2024  roku  numer

WKST.3020.7.13.2025 w sprawie wytypowania członka Komisji  Edukacji  i  Sportu do

udziału w pracach Komisji Konkursowej dotyczącej ofert na realizację w 2025 roku zadań

z zakresu rozwoju sportu. 

8. Pismo  Wiceprezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  9  grudnia  2024  roku  numer

WKST.3021.1.1.2025  w sprawie  wytypowania  członka  Komisji  Edukacji  i  Sportu  do

udziału w pracach Komisji ds. nagród i wyróżnień sportowych.

9. Korespondencja:

a) Pismo Prezydenta Miasta Kalisza numer WE.0030.0007.2024 D2024.11.02369

z dnia 22 listopada 2024 roku w sprawie powołania Zespołu do spraw wyborów

Młodzieżowej Rady Miasta Kalisza, kadencji 2025-2027;

b)  Pismo Grona Pedagogicznego Szkoły Podstawowej nr 13 w Kaliszu z dnia 4

grudnia 2024 roku w sprawie Interpelacji  IX/54/2024 dotyczącej  niepokojących

sygnałów co do sposobu zarządzania Szkołą Podstawową nr 13;



c) Pismo  Prezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  4  grudnia  2024  roku  numer

WKST.425.10.2024 w sprawie  organizacji  w Kaliszu  w 2025 roku  Mistrzostw

Europy w Kajak Polo.

10. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

11.  Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1.Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, pan Marian Durlej,

który powitał wszystkich obecnych radnych i gości.

Ad.2.Zatwierdzenie porządku obrad.

Głosowanie: 6 osób za (6 obecnych). Porządek obrad został jednomyślnie przyjęty.

Ad.3.Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wykazu  wydatków,  które  nie  wygasają

z upływem roku budżetowego 2024. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 

W temacie projektu uchwały również zabrała głos pani Monika Hoffman, zastępca naczelnika

Wydziału Rozbudowy Miasta.

Następnie radni  przeszli  do głosowania:  6 osób za (6 obecnych).  Projekt  uchwały został

pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.4.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 

Radny  Artur  Kijewski  zapytał,  czy  mobilność  nauczycielska  grecka  jest  finansowana

w całości z zewnętrznych środków.

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, odpowiedziała,  że tak.  Dodała,  że ten

projekt  zakłada  wyposażenie  nauczycieli  w  umiejętności  komunikacyjne,  głównie

lingwistyczne.  

Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Pani skarbnik wspomniała także o trzech opiniach Składu Orzekającego Regionalnej  Izby

Obrachunkowej w Poznaniu, które są pozytywne. 



Ad.5.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta

Kalisza na lata 2024-2043.

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 

Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.6.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  Gminnego  Programu  Rewitalizacji  Miasta

Kalisza.

Pani  Izabela  Grześkiewicz,  kierownik  Biura  Rewitalizacji,  omówiła  powyższy  projekt

uchwały.

Radny Artur Kijewski zapytał, czy rozważano wprowadzenie strefy gwaru w tych miejscach,

gdzie  znajdują  się  lokale  gastronomiczne.  Wspomniał,  że  w  Warszawie  zastosowano  to

rozwiązanie w ścisłym centrum, aby uniknąć skarg do służb miejskich. 

Pani  Grześkiewicz  powiedziała,  że  póki  co  miasto  Kalisz  nie  może  porównywać  się

z Warszawą, ponieważ tam w centrum miasta większość lokali nie jest zamieszkała. 

Radny Kijewski powiedział, że jeśli ktoś zgłasza,  że jest za głośno, to straż miejska musi

reagować,  ponieważ  nie  ma  prawnych  podstaw  do  odmowy,  więc  trzeba  znaleźć  jakiś

kompromis. 

Pani  Grześkiewicz  powiedziała,  że  na  ten  moment  nie  zastanawiano  się  nad  tym

rozwiązaniem, natomiast można je rozważyć. 

Radny Kijewski wspomniał, że chodzi szczególnie o ogródki, które funkcjonują latem. 

Pani kierownik powiedziała, że kompromis jak najbardziej jest istotny w tej kwestii. 

Następnie radny Andrzej Plichta zapytał, czy strefa rewitalizacji została powiększona od 2017

roku oraz czy Osiedle Ogrody jest w tej strefie. 

Pani Grześkiewicz odpowiedziała, że nie. Poinformowała, że strefa funkcjonuje od 2018 roku

i  rozszerzenie jej  jest  dosyć problematyczne,  ponieważ wiąże się  z  obszernym procesem.

Natomiast specjalna strefa rewitalizacji kończy się w 2028 roku, a pracę nad utworzeniem

diagnozy,  gdzie  w  Kaliszu  znajdują  się  najbardziej  problematyczne  obszary,  zostaną

rozpoczęte dużo wcześniej, bo ta mapa może się trochę zmienić. Nie wykluczone jest, że do

strefy rewitalizacji  zostaną dodane inne obszary,  tym bardziej,  że będzie to zrobione inną

metodą, niż poprzednio. 



Radny  Plichta  wspomniał,  że  będąc  w strefie  rewitalizacji  można ubiegać  się  o  różnego

rodzaju dofinansowania i projekty. Takich miejsc w mieście jest sporo.  

Następnie radny Artu Kijewski wrócił do tematu strefy gwaru i poprosił panią kierownik, aby

przeanalizować do stycznia 2025 roku jak wygląda kwestia wprowadzenia tego w Kaliszu.

Wspomniał, aby wziąć w tym przypadku pod uwagę współpracę z Uniwersytetem Kaliskim. 

Pani Grześkiewicz powiedziała, że jak najbardziej weźmie to pod uwagę. 

Kolejno  radny Maciej  Antczak  wspomniał  o  temacie,  o  którym już  wcześniej  rozmawiał

z panią Moniką Otrębską-Juszczak, naczelnikiem Wydziału Strategii i Rozwoju, a mianowicie

o możliwości złożenia projektu uchwały w marcu 2025 roku, który zmienia Gminny Program

Rewitalizacji w zakresie zakazu sprzedaży napojów alkoholowych w śródmieściu i zapytał,

czy wtedy proceduralnie nie będzie to stanowić przeszkód. 

Pani Grześkiewicz odpowiedziała, że zgodnie z ustawą Gminny Program Rewitalizacji jest

oceniany  pod  względem  jego  aktualności  raz  na  trzy  lata.  Po  przeprowadzonej  ocenie

zachodzi duża zmiana w projekcie.  Pani kierownik wspomniała,  że jeżeli  radnemu będzie

bardzo  zależeć  na  tej  sprawie,  to  jak  najbardziej  zostanie  to  przeprowadzone,  natomiast

mówiąc szczerze nie wie,  czy warto to robić dla jednego zadania,  ponieważ jest  to spora

procedura i zaangażowanie wielu osób. Dodała,  że bardzo dobrze,  że jest  przedsięwzięcie

bezpieczne śródmieście,  ponieważ obok propozycji  uchwały o zakazie sprzedaży alkoholu

przez  sklepy  w godzinach  między  22  a  6  rano,  będzie  to  martwy  zapis.  Pani  kierownik

poinformowała,  że  w  kwietniu  2024  roku  zostały  przeprowadzone  zmiany  gminnego

programu  przede  wszystkim  pod  kątem  tych  zadań  i  po  uchwaleniu  uchwały  zostały

przesłane  zadania  do  zrealizowania  dla  poszczególnych  wydziałów,  między  innymi  dla

Wydziału Spraw Społecznych i Mieszkaniowych, który we wrześniu i październiku 2024 roku

przeprowadził  konsultacje,  z  których  wynikło,  że  na  ten  moment  niezasadne  jest

wprowadzenie takiego zakazu. 

Radny  Antczak  zapytał,  czy  jest  protokół  z  tych  konsultacji.  Pani  Grześkiewicz

odpowiedziała, że tak i jest on dostępny w Wydziale Spraw Społecznych i Mieszkaniowych.  

Radny Maciej Antczak zapytał, jak wygląda procedura zgłoszenia takiej uchwały.

Pani  kierownik  odpowiedziała,  że  na  pewno  pierwszym  krokiem  byłoby  sporządzenie

uchwały intencyjnej  o rozpoczęciu zmian w Gminnym Programie Rewitalizacji,  następnie

opisanie  tego,  konsultacje  społeczne,  opiniowanie  przez  organy  wymienione  w  ustawie,

a także poddanie ocenie RDOŚ i sanepidu. Musi zostać również przeprowadzona strategiczna

ocena oddziaływania na środowisko, więc jest to dosyć obszerna procedura.



Następnie  radny  Artur  Kijewski  zapytał,  czy  zgłoszenie  takiego  wniosku  miało  jakieś

uzasadnienie. 

Pani Grześkiewicz odpowiedziała, że jest to w przedsięwzięciu bezpieczne śródmieście i była

to propozycja do zastanowienia. Dodała, ze nie skupiałaby się na tym zakazie, ponieważ był

to jedynie pomysł,  taka propozycja,  która miała wiązać sie ze zwiększeniem patroli  służb

miejskich, więc był to wyłącznie element wspierający całe przedsięwzięcie. Natomiast nie

skupiałaby się na tym zakazie,  bo póki co do niego nie doszło, a myśli, że w następnym

gminnym  programie  po  przeanalizowaniu,  jeżeli  nie  będzie  takiej  potrzeby,  to  ten  zapis

zostanie usunięty.

Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.7.Pismo  Wiceprezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  9  grudnia  2024  roku  numer

WKST.3020.7.13.2025 w sprawie wytypowania członka Komisji Edukacji i  Sportu do

udziału w pracach Komisji  Konkursowej dotyczącej  ofert  na realizację w 2025 roku

zadań z zakresu rozwoju sportu. 

Radna Marta Walczykiewicz zgłosiła kandydaturę radnego Tomasza Grochowskiego. 

Głosowanie w sprawie wytypowania radnego Tomasza Grochowskiego do udziału w pracach

Komisji Konkursowej ds. ofert na realizację w 2025 roku zadań z zakresu rozwoju sportu: 7

osób za (7 obecnych). 

Ad.8.Pismo  Wiceprezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  9  grudnia  2024  roku  numer

WKST.3021.1.1.2025  w sprawie  wytypowania  członka Komisji  Edukacji  i  Sportu  do

udziału w pracach Komisji ds. nagród i wyróżnień sportowych.

Radny Artur Kijewski zgłosił kandydaturę radnej Marty Walczykiewicz. 

Głosowanie  w  sprawie  wytypowania  radnej  Marty  Walczykiewicz  do  udziału  w  pracach

Komisji ds. nagród i wyróżnień sportowych: 7 osób za (7 obecnych). 

Ad.9.Korespondencja:

a) Pismo Prezydenta Miasta Kalisza numer WE.0030.0007.2024 D2024.11.02369

z dnia 22 listopada 2024 roku w sprawie powołania Zespołu do spraw wyborów

Młodzieżowej Rady Miasta Kalisza, kadencji 2025-2027;

b)  Pismo Grona Pedagogicznego Szkoły Podstawowej nr 13 w Kaliszu z dnia 4

grudnia 2024 roku w sprawie Interpelacji  IX/54/2024 dotyczącej  niepokojących

sygnałów co do sposobu zarządzania Szkołą Podstawową nr 13;



W  temacie  powyższego  pisma  głos  zabrał  pan  Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji

Edukacji  i  Sportu,  który  zapytał,  ilu  nauczycieli  jest  w  Szkole  Podstawowej  nr  13.  Pani

Ewelina  Dudek,  naczelnik  Wydziału  Edukacji,  odpowiedziała,  że  około  50.  Pan  Durlej

wspomniał,  że na piśmie zauważył  37 podpisów. Wywiązała  się  dyskusja w tym temacie

pomiędzy radnymi, w wyniku której pani Dudek powiedziała, że z pewnością coś dzieje się

w tej placówce. Wspomniała, że intencją  powyższego pisma jest prośba o przesłanie kopii

pisma w sprawie interwencji, które trafiło do radnego Radosława Kołacińskiego, w związku

z czym, wydaje się jej, że nauczyciele chcą poznać jedynie nazwiska osób podpisanych pod

pismem kierowanym do radnego. 

Następnie radny Artur Kijewski wspomniał, że radni jak najbardziej mają prawo do tego, aby

sygnalizować  zarówno  dobre,  jak  i  złe  rzeczy,  które  dzieją  się  w  mieście,  natomiast  nie

spodobała mu się forma wypowiedzi radnego Radosława Kołacińskiego podczas sesji. 

Radny Tomasz Grochowski zapytał, czy pani wicedyrektor Szkoły Podstawowej nr 13 złożyła

wypowiedzenie. 

Pani  Dudek  odpowiedziała,  że  tak  i  z  dniem  1  stycznia  2025  roku  nie  będzie  nowego

wicedyrektora szkoły, a dotychczasowa pani wicedyrektor deklaruje chęć dalszej pracy w tej

szkole jako nauczyciel języka polskiego. 

Radny Andrzej Plichta zapytał, jak długo ta pani była wicedyrektorem szkoły. Pani naczelnik

odpowiedziała, że około 8 lub 9 lat. Radny Plichta dopytał, czy podała powody rezygnacji

z tego stanowiska. Pani Dudek powiedziała, że jeśli dobrze pamięta treść tej rezygnacji, to

było  to  związane  z  rozbieżnościami  między  nią  a  dyrektorem  szkoły,  dotyczącymi

priorytetów i prowadzenia placówki. 

Radny Kijewski zapytał, kiedy kończy się kadencja obecnego dyrektora Szkoły Podstawowej

nr 13. Pani Dudek odpowiedziała,  że koniec kadencji przypada na dzień 31 sierpnia 2025

roku. 

c) Pismo  Prezydenta  Miasta  Kalisza  z  dnia  4  grudnia  2024  roku  numer

WKST.425.10.2024 w sprawie  organizacji  w Kaliszu  w 2025 roku  Mistrzostw

Europy w Kajak Polo.

Pan Marian Durlej, przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, zapytał się, czy odbędą się te

mistrzostwa. 

Pani Urszula Bogaczyk, zastępca naczelnika Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki,

odpowiedziała, że tak. 



Radny  Artur  Kijewski  zapytał,  jakie  są  przeznaczone  nakłady  na  to  wydarzenie.  Pani

Bogaczyk  odpowiedziała,  że  100  000  zł  było  zaplanowane  w  budżecie.  Pan  Durlej

wspomniał,  że  ta  kwota  może nie  wystarczyć.  Pani  Bogaczyk poinformowała,  że  jest  to

jedynie dofinansowanie. 

Radny  Kijewski  dopytał,  czy  Urząd  Marszałkowski  będzie  miał  w  to  swój  wkład.  Pani

Bogaczyk odpowiedziała, że nie wiadomo. 

Ad.10.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Pan Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  poruszył  temat  programu

„Mały Mistrz” i zapytał, ile placówek w nim uczestniczy. 

Pani  Ewelina  Dudek,  naczelnik  Wydziału  Edukacji,  poinformowała,  że  założenie

ministerstwa  w  tych  projektach  jest  takie,  ze  samorządy  dają  bezpłatnie  obiekty,

a ministerstwo płaci finanse, natomiast nauczyciele po przekalkulowaniu stawki dochodzą do

wniosku, że im się to nie opłaca. Pani Dudek powiedziała, że nie pamięta, czy ktokolwiek

zgłaszał się do tego programu. 

Pan Durlej wspomniał, że z tego co wie, to z Kalisza zgłosiło się 8 szkół i poprosił panią

naczelnik o to, aby dowiedziała się, jakie to są placówki oraz jaka jest stawka. Pani Dudek

poinformowała, że sprawdzi to. 

Ad.11.Zamknięcie posiedzenia.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  pan

Marian Durlej, zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

                                                                      Przewodniczący Komisji Edukacji 
i Sportu Rady Miasta Kalisza

 /... / 
Marian Durlej 

Protokołowała: 16.12.2024r. P. Wasiak


